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s uoi s up e r io r i, o di d ive n ir  ogge t to de lle pe r s e c uzioni di 

que s t i, se de vo to a lla ba nd ie ra t r ic o lo r e, de p lo ra che nel 

fa t to l' a pp lic a z ione de lia le gge Sicca r iii s ia inc e s s a nte me nte  

imp e d ita od inc a g lia ta ne lla dioce si d ' A lb a; che il d ir  libe re  

e fr a nc he pa r o le s ui po lit ic i r e g g ime n ti e s ponga a p e r ic o lo; 

che t o r na r o no vane le la gna nze ino lt r a te a! g u a r d a s ig i l l i; 

che l'e gua g lia nza a va n ti a lla le gge non e s is te. A r ime d io di 

t u t t i que s ti ma li e g li vo r r e bbe c he, a b b a t t u ti u o m ini e cose  

che vi si o p p o ng o no, si s tab ilis se i l ve ro c os t it uz iona lis mo, e  

che si ch iamas s e ro ch'unità le p r o te r ve fa z io n i, da che ne  

ve r r e bbe una s e r ie di be ni che il pe te n te e n u m e r a. P r o me t te  

in fine , se la Came ra appr e zza le s ue os s e r va zion i, di po r ge re  

un p r oge t to per  r ie mp ire lo s mun to e r a r io s e nza o lt re ag-

g r a va re il g ià t r o p po d is s a ngua to c it t a d ino. 

Se bbe ne ia Commis s ione non possa che de p lo r a re coi pa-

te nte Sa pe nosa s it ua z ione del così im p r o p r ia m e n te c h ia ma to 

bas so c le r o, a lla qua le s pe ra ve r rà per  le c ure dei po te ri 

de llo Sta to re ca to quei r ime d io c he le c ir cos tanze di que s to 

c o ns e n t ir a nno, t u t t a v ia non t r o va ndo ne lla pe t iz ione del sa-

c e r do te Às che ri ind ic a to a lc un nuo vo p r o v v e d ime n t o, o for-

mo la ta s pe c ia le d o m a n d a, vi p r o p o ne l ' o r d ine del g io r no. 

(La Came ra a ppr ova ) 

Colla pe t iz ione ftOOi Ca r o lina Ravazzi ve dova Ot tone na r ra 

che dopo la mo r te del m a r it o, s o lda to per  due a n n i, ed imp ie-

ga to di s icure zza pubb lica per  q ua t t o r d ic i, le ve niva cor r is pos to 

i l s us s id io di una lir a a! g io r no ed un as s e gname nto s t r aor d i-

n a r io di l ir e c e s to a n n u e, s us s id io ed as s e gname nto che non 

le ve nne ro la r g iti da qua lc he t e mpo pe r c hè e s a ur iti i fondi 

de s t ina ti a s us s id i, e non ancora vota ta la le gge per  c r e d iti 

s up p le me n t a ri ai b ila nc io del 1 8 5 2, onde chie de la pe te n te  

che la Ca me ra le facc ia im m e d ia t a m e n te c o r r is ponde re le  

s ovve nzioni a lle q ua li c r e de aver  d ir i t t o . 

La Commis s ione non t r o va ndo nei fa t ti e s pos ti v io la ta a l-

c una le gge, e s s e ndo vo ta ti i c r e d iti s up p le me n t a r i, non spe t-

t a ndo a lla Ca me ra di far  d is pe ns a re s us s id i, vi p r o p o ne l'or-

d ine del g io r no. 

(La Came ra a pp r o va .) 

Co lla pe t iz ione 4 6 02 t r e n ta no ve a b it a n ti di Bus s ana rap-

p r e s e nta no che i l lo r o c onc it t a d ino me dico G. B. So le ri fondò 

nel 1679 un c o lle g io in Ge nova nei qua le e r a no q u in d ici po-

s t i, due dei qua li de s t inava a g iova ni di Bus s a na, due a gio-

va ni di Sa vona, il re s to a T a gg ia, e s us s id ia r ia me nte a tu t ta 

la r iv ie ra di Le va nte. Re c e nte me nte ai q u ind ici ve n iva no ag-

g iu n ti t re nuovi pos t i, i q ua li per  de c is ione del Min is te ro di 

pubb lica is t r uz ione ve nne ro as s e gnati a T agg ia. T a le de c i-

s ione e s s e ndo a de t ta dei pe te n ti c on t r a r ia a lla vo lon tà dei 

te s ta to r e, r ic o r re a lla Came ra pe r c hè la r i fo r m i . 

La Came ra non a ve ndo c ompe te nza ad in t e r p r e t a re la vo-

lo n tà dei t e s ta to r i, ed e s s e ndo per  c iò ai pe te n ti a pe r ta la v ia 

d e ' t r ib u n a ìi, la Commis s ione vi p r o po ne l ' o r d ine del g io r no. 

(La Came ra a pp r o va .) 

Co lla pe t iz ione 3 9 32 l'a vvoca to pa t r oc ina n te Se t t imo Moli -

a e ri tocca de lle c a t t ive cons e gue nze de lla d iv is ione Segale  

de lle s t r ade v illic h e in com unali e private gravate da ser-

vitit a favore del pubblico, la qua le cag iona a co lo ro che si 

g iova no di que s te u lt ime ing ius to a gg r a v io di s pe s a, e di c iò 

por ge pr ova ne lla s t r ada così de t ta de lle Bo ine de lla q ua le si 

s e r vono g li a b it a n ti di Br ic he r a s io ed Osasco per  c o mun ic a re  

t r a di lo r o, la qua le è tut tavìa s olo cons ide r a ta come privata 

gravata da servitù a favore del pubblico, me n t re ha tu t ti i 

c a r a t te ri de lie c o m u n a l i, 

La Commis s ione, non r a vv is a ndo per  il fa t to s pe c ia le ac-

c e nna to in que s ta pe t iz io ne e s a ur ite le v ie a pe r te ad otte-

ne re l ' imp lo r a to p r o vve d ime n t o, e tu t ta v ia s cor ge ndo me r i-

te vo li di ponde r a zione g li a p p un ti m ossi a lla a t t ua le class ifi-

cazione de lle v ie c o m u n a l i, vi p r opone i l de pos ito a g li a r c h ìvi 

per  ave r vi r ico r so q ua ndo si d is c ute rà la le gge g ià pr ome s sa 

dal m in is t ro s ul r io r d ina me n to s t r a da le. 

(La Came ra a p p r o v a .) 

F KES IQEKTE ; . Inv it o il r e la to re de ll'u ffic io HI a lla r in-

gh ie r a, 

HKLK64RI, relatore. P e t iz ione 4 7 8 9. Gio va nni Ba t t is ta 

Me s t u r in i, in pr e v is ione de lla p r os s ima pr e s e nta zione dei 

Codice di p r oc e dura c iv ile , r ic o r r e, ed in s uo n o me, c ome 

imp ie g a to pre s so la s e gr e te r ia del ma g is t r a to di Cas s azione, 

ed in no me di a lt ri imp ie g a ti de lla s tessa c las s e, presse le  

s e gr e te r ie di m o lti ma g is t r a ti di Appe llo e di p r ima cogni-

zione del r e g no, le c ui le t te re di ade s ione si t r ova no un ite  

a lia pe t iz ione, c h ie d e n d o: i ° che nel nuovo o r d in a me n to la 

no m ina de g li s c r iva ni de lle s e gr e te r ie dei va ri ma g is t r a ti 

a bb ia ad esse re fa t ta dal Go v e r n o; 2° che s ia no b ila nc ia ti e  

s t ipe nd ia ti s ul pubb lico e r a r io; 3° che s ie no amme s si a go-

de re de lle s tesse p r e r oga t ive di c ui godono g li s c r iva ni in 

ge ne r a le pre s so g li uffic i de ll ' a mmin is t r a z io ne de llo S ta to. 

I mo t ivi de lla pe t iz ione sì pos s ono d e d u r re in ge ne re da lle  

s ue c onc lus ioni s te s s e, onde non s ia ne ce s s ar io lo e s por li. 

La Commis s ione c r e de che le c ond iz ioni dì que s ta c lasse  

d ' imp ie g a ti me r it a no tu t to l' in te r e s se de lla Ca me r a; e, s e nza 

p r e g iud ic a re la que s t ione che fr a non mo lto po t rà ve n ire in 

d is cus s ione nel P a r la me n t o, p r opone il de pos ito de lla pe t i-

z ione ag li a r c h ivi per  esse re c ons ulta ta a ll' o c c o r r e nza. 

i i o k e IJ I ì . 1. P r e ghe r ei ia Came ra a vo ler  a gg iunge re a lle  

c onc lus ioni de lla Commis s ione la c laus o la che que s ta pe t i-

z ione s ia anche inv ia ta al s ignor  m in is t ro di g r azia e g ius t i-

z ia, a ffinchè e g li, o d 'a c c o r do colla Commis s ione le g is la t iva o 

di mo to p r o p r io, e s a mina te ben be ne le r a g ioni dì que s ti 

imp ie g a t i, facc ia di m ig lio r a re la lo ro s or te o nel modo da 

essi r ic h ie s t o, od in q u a lu n q ue a lt ro c re da p iù o p p o r t u n o, 

po ic hé, c ome dice la Commis s ione, ve r a me nte que s ta c lasse  

d ' imp ie g a ti me r ita ogni r ig ua r do. 

P R E S I D E N TE . Il r e la t o re ade r is ce a nc he a l l ' in v io? 

MESuEeA.Ri, relatore. Ade r is co. 

(La Came ra appr ova l ' inv i o al m in is t ro di grazia e g ius t iz ia 

ed il de pos ito ne g li a r c h iv i.) 

P e t iz ioni 4612 e. 4 6 1 5. Il fine di que s te due pe t iz io ni è 

ide n t ic o, e pre s s oché s imili ne s ono i m o t iv i. 

Ambe due c h ie dono l' a b r oga zione de lle le ggi p e n a li, r ichia-

ma te r e c e nte me nte in v igore dal m in is t ro d e g l' in t e r n i. 

Ne lla p r ima il c omita to di m u t uo soccorso e di r e c ipr oca 

is t r uzione di Mosi lo r i , cui h a nno a d e r it o, con firme re gola r-

me n te le ga lizza te, 620 o pe r a i, è ind o t to a fa re la s ua do-

ma nda da d ue c ons ide r a zioni d ' o r d ine d iv e r s o: l ' una è c he  

le le ggi r ic h ia ma te in v igo re r ie s c ir a nno a d a nno del popo lo 

ope r a io, il qua le, e s s e ndo cos t r e t to (s ono le p r o p r ie pa r o le) 

a r ima ne r s e ne un g io r no per  s e t t ima na co lle m a ni a lla c in-

t o la, si da r e bbe fa c ilme nte a llo s c ia lacquo nei r id o t t i, ne lle  

be t t o le, a da nno de lla p r o p r ia fa m ig lia, del c o mme r c io e de l-

l ' indus t r ia na ziona le. 

L'a lt r a c ons ide r a zione è de dot ta da c iò che non si d ice nel 

Va nge lo che le fes te si s a nt ific h ino col nulla fare, e si c ita 

in pr opos ito un e s e mpio t r a t to da San Matteo c o n t ro l ' in t e r-

p r e ta zione fa r is a ica de lle le ggi d iv ine. 

Ne lla s e conda pe t iz ione 5 74 ope r ai di Cuneo si a lza no 

c o n t ro l'os s e rvanza o bb lig a t o r ia, e la d ic h ia r a no ve s s a tr ice  

per  Se s ole c lassi de g li a r t is t i, ope r ai e c o n t a d in i. 

F inc hé non s ia da ta al la vo r o, d ic ono e s s i, la g ius ta s ua 

p a r t e, il  vo ler  c os t r inge re io t u t te le fes te a ll'oz io l ' in f in it a 

c lasse dei la vo r a n t i, per  ne ce s s ità g li è vo ler  c o lpire il pò» 


